



PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA
MISSION TO THE UNITED NATIONS

350 EAST 35TH STREET, NEW YORK, NY 10016
<http://www.china-un.org> 请以现场发言为准

中国常驻联合国代表团参赞郭学军
在第 69 届联大五委第二次续会
讨论联合国各维和特派团经费筹措问题的发言

(2015 年 5 月 12 日)

主席先生：

中国代表团感谢秘书处官员和行政预算咨询委员会关于各维和特派团经费筹措问题的介绍。我们将继续支持你和秘书处的工作，期待本次会议达成积极共识。

维和行动是联合国维护国际和平与安全的重要手段。中国是联合国维和行动的坚定支持者和积极参与者，承担了 6.6368% 的维和摊款，是第 11 大维和军警派遣国，数千名中国维和人员正在维和任务区贡献力量。在本次会议讨论的具体维和团预算问题上，我们愿重申如下立场：

一、我们支持保障维和资源。我们坚定支持为各项维和行动提供充足资金保障，反对无原则的削减。尽管近年来维和预算规模不断增加，但只要是证明必须增加的资源、必须拨付的款项，我们都

没有困难。

二、我们希望加强预算管理。今天讨论的3个维和团预算超过10亿美元、2个维和团预算接近10亿美元。审计委员会指出，有关维和团在预算编制、采购、空运、资产管理等方面还存在不少缺陷。维和经费来自会员国纳税人，每一分钱都不是多余的。希望各方在预算编制上实事求是，在预算执行上加强监督和问责。安理会和当事国正研究对有关维和团的缩编及撤出战略，相关预算的制定要充分考虑这一因素。

三、我们主张充分听取维和当事国的意见。当事国比其他人更了解维和任务。尊重当事国主权，重视当事国关切，既要体现在制定维和授权上，也要体现在制定预算上。

四、我们呼吁充分照顾军队和警察派遣国的关切。这些国家为维和行动做出巨大贡献甚至是付出了牺牲，联合国要及时向其支付维和补偿费用，在维和岗位竞聘上优先考虑其人选。

五、我们要求确保维和人员的安全。根据联合国安保部评估，42%的维和任务区位于高危险地区。维和不是参战，秘书处要采取切实措施，尽可能提高维和人员工作环境的安全水平。

六、我们期待“速效项目”真正取得“速效”。该项目是联合国维和行动造福任务区居民的重要手段。目前各维和团执行该项目的工作严重滞后，下一步要设法改进，让维和行动真正得到当地居民的信任和支持。

谢谢主席先生。